

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года

ВТОРНИК,  
31 марта 1987 года

№ 37 (1344)  
Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и субботам

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

- СОРЕВНОВАНИЕ — ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС (1 стр.)
- ПРАЗДНИК В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ (1 стр.)
- В ПЕРЕСТРОЙКЕ УЧАСТВУЮТ СОВЕТЫ (2 стр.)
- СВЯЗИ ШКОЛЫ С ПРОИЗВОДСТВОМ (2 стр.)
- ЖЕНСОВЕТЫ РЕШАЮТ ПРОБЛЕМЫ (3 стр.)
- ПИШУТ В ГАЗЕТУ ЧИТАТЕЛИ (4 стр.)

53

● ПОЗЫВНЫЕ  
„КРАСНОЙ СУББОТЫ“

Готовимся  
к празднику  
труда

Много задач предстоит решить коллективу совхоза «Верхнепурровский» в день Ленинского коммунистического субботника.

Большинство наших работников будут трудиться на своих участках, а олеиноводческие бригады — пасты стада. У них наступает ответственный период — отел, и для помощи пастухам в тундре на днях вылетают зоотехники и другие специалисты.

Звероводы и животноводы будут вести генеральную уборку на фермах, персонал строительного участка продолжит работу на объектах соцкультбыта.

Серьезная задача у хозяйственной бригады под руководством Д. К. Исаенко. Она вместе с сотрудниками аппарата управления должны заниматься заготовкой сена.

По предварительным данным в празднике труда примут участие более 200 наших работников. Мы должны заработать и перечислить в фонд пятилетки более 1,5 тысячи рублей.

**В. СТЕПАНОВ,**  
главный экономист совхоза «Верхнепурровский», секретарь парторганизации.

Настроен  
на ударную  
работу

в день коммунистического субботника коллектив Тарзалинского ремонтно-строительного прорабского участка.

18 апреля 60 работников РСПУ будут трудиться на строительных площадках.

Бригада из восьми человек, руководимая И. П. Боднаром, подведет под крышу 12-квартирный жилой дом для рыбозавода. Строители из бригады Н. П. Лободы будут форсировать работы по возведению совхозного Дома культуры. Вместе с ними в день субботника будут трудиться 70 работников Стройбанка, Госстраха, сберкасс и другие.

Коллектив РСПУ планирует заработать и перечислить в фонд 12 пятилетки не менее 500 рублей.

**Н. АВДЕЕВ,**  
начальник Таркосалинского РСПУ.

## Пятилетке — ускоренный шаг!

● Впереди идущие



● НОВОСТРОЙКИ ПЯТИЛЕТКИ

Продукция, которую будет производить Сургутский ЗЖБИ, даст возможность в ускоренном темпе решить задания по строительству и обустройству пристанционных поселков нашего района — Пурпе, Пурровск, Ханымей, Сындарма.

В июле будущего года в Сургуте начнется выпуск новой продукции на заводе железобетонных изделий Минтрансстроя. В одном из его цехов будут изготавливать детали для сооружения крупнопанельных зданий. А сейчас ведется расширение предприятия.

На дополнительных площадках завода будет производиться 100 тыс. куб. м. Она уже знакома сургутя: марта будет принято, и уложены плиты для строительства автомобильных дорог, — рас изделия треста Запсибстрой. А следом начнется монтаж сказывает заместитель начальника производственно-технического строительно-монтажного строительства. Но мы бы хотели усовершенствовать. Для этого цели привлечены про-

## Плацдарм для новостроек

А первый пусковой комплекс, который предстоит сдать в середине следующего года, включает мощнос-ти по выпуску 75 тысяч квадратных метров жилой ства уже погружено. Годом постройки включает свайное поле труженников, а также подготовка ростоверков. В цехе крупнопанельного под будущие сооружения. На дополнительных площадках завода будут производиться 100 тыс. куб. м. Она уже знакома сургутя: марта будет принято, и уложены плиты для строительства автомобильных дорог, — рас изделия треста Запсибстрой. А следом начнется монтаж сказывает заместитель начальника производственно-технического строительно-монтажного строительства. Но мы бы хотели усовершенствовать. Для этого цели привлечены про-

Строительные бригады из СМУ № 11 Тарасовской нефти, возглавляемые А. А. Коханом и П. С. Петридием, — соперники по социалистическому соревнованию. Если первая раньше возводила дом за 4 месяца, то сейчас — за месяц. Но есть чему поучиться и у передвижников. Вот потому и загостили Анатолий Алексеевич (в первом ряду второй справа) в передовое звено Пегра Сивобороды, которое в ускоренном темпе строит в Пурпе объекты соцкультбыта.

На снимке: после обмена опытом.

Фото А. ОТАПЦА.

Поэтому для сооружения их привлечены силы строительно-монтажных поездов, базирующихся в Сургуте, Когалыме, Ульяновске, Перми, мостостроительного треста № 11. Ряд объектов поручено сооружать коллективу треста Запсибгидрострой. В их числе канализационная насосная станция, очистные сооружения, складское хозяйство.

Недавно в ряды строителей влились посланцы молдавии. Ударный отряд, сформированный в этой союзной республике, прибыл в Сургут в те дни, когда в Кишиневе проходил очередной съезд комсомолии Молдавии. Бойцы отряда без промедления взялись за дело. Они участвуют как в строительстве завода, так и в обустройстве городка, который был приготовлен для их приема.

З. СЕНЬКИНА.

## С миру по нитке...

льдозера и лесовоза, — ко картина наблюдается, ТГ-241 использует 250 и ТГ-150 «сжигают» со на топливом и наших ров в час, котел КВ-300 — 10 пугайцев, работающих на литров, печь на пекарне станции Ныда на строите ОРСа — 10 литров. А сколько же железной дороги солярки потребляет Ягельная — Надым. Пере другая техника...

чень можно было бы про должить. Мы неоднократно обращались к представителям штукатурки. Питаются солярой. На такое количество топлива получили неполную стой, расположенного в Ягельните. Часть горючего цистерну — 60 кубометров Корягчево. В ответ — одни идеи для заправки котла топливом. Если сравнивать отмашки. Вот и сейчас там КВ-300 на РБУ и техники — эту цифру с цифрами пот находятся наш представитель, троллейбуса, автокрана, будеблония, то морадостная тель.

Приходится обращаться и в другие организации, совершенно нам чужие. Они пока выручают — то соляркой, а то и конденсатом.

Конечно, с миру по нитке — голому рубаха. Но сколько такое положение дел может продолжаться?

Хочется услышать по этому поводу конкретный ответ от руководителей УПТК треста Уренгойтрансстрой.

В. АРИСТАРХОВ,  
линейный механик  
СМП-241.

● К 70-ЛЕТИЮ  
ВЕЛИКОГО  
ОКТЯБРЯ

## Объявлен конкурс

В связи с подготовкой к 70-летию Великого Октября и в целях широкой пропаганды движения сторонников мира и пополнения Советского Фонда мира добровольными взносами, распространения опыта работы районных отделений СФМ, комиссий содействия Советскому Фонду мира на промышленных предприятиях, в колхозах, совхозах, учреждениях и учебных заведениях, а также пока за лучших активистов и вкладчиков Фонда мира, Президиум областного комитета защиты мира, бюро областного отделения СФМ и Правление Тюменской областной организации Союза журналистов СССР объявили областной смотр публикаций в печати, по радио и телевидению об участии трудящихся области в движении сторонников мира и укрепления Советского Фонда мира.

Областной смотр продлился до 1 ноября 1987 года.

В смотре могут принять участие редакции областных, городских, районных, малотиражных газет, редакции телевидения и радио, а также широкий авторский актив, активисты движений за мир.

При определении победителей редакций районных и многотиражных газет будут учитываться размер средств, поступающих в Советский Фонд мира от района, предприятия. Победители награждаются бесплатными путевками по городам страны и ценными призами.

Наши внештатные авторы, рабселькоры, всех читателей газеты просим принять активное участие в освещении движения сторонников мира в нашем районе.

## ● ПЕРЕСТРОЙКА ПЛЮС УСКОРЕНИЕ

Основная задача, которая стоит перед исполнкомом районного Совета,—это обеспечение комплексного социально-экономического развития района, создание в поселках нормальных условий для труда и отдыха. Однако, добиться такого положения, к сожалению, пока не удалось. Не хватает школ, детсадов, больниц, объектов торговли и бытового обслуживания, культурных и спортивных сооружений. Чего греха таить, была порочная практика, когда во временных и вахтовых поселках принимались объекты в эксплуатацию без решения вопросов инженерного обеспечения. На сегодня есть соответствующие решения облисполкома и окрискомитета по вопросам дислокации и улучшению условий проживания в них.

Многие руководители предприятий и организаций уже ощутили новые требования по созданию и эксплуатации временных и вахтовых поселков.

Не для кого не секрет, что раньше под давлением вышестоящих органов нередко принимались жилые дома, объекты соцкультбыта без тепла и воды, без радиофикации и газификации. Такое положение дел подрывало авторитет исполнкома.

Теперь это все позади. Своими постановлениями ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР особенно постановлением «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС», дали ясно всем понять: в дальнейшем такое отношение к социальным вопросам нетерпимо. И это вселяет уверенность в то, что мы сможем решать все задачи, которые стоят перед районом, быстрее удовлетворять все запросы трудящихся.

Теперь вопрос только за строительные организации дела. Сейчас и конструкции, предназначенные на это, передать геолстрой А. Н. Аракелян, требовательно подходит к на строительство объектов заместитель генерального директора объединения и я директора Пурнефтегазгеологии Ю. Капанян. Уже сегодня 4 комплекса Пурнефтегазгеологии, включая геодинамику, будут введены в эксплуатацию. Ставится задача не только та конструкций ремонтно-строительству В. А. Барин строить комплексно, но и механических мастерских и управляющий Тар ликвидировать создавшуюся диспропорцию в вопросах объектов торговли, культуры и спорта.

## ● ПРОФОРИЕНТАЦИЯ В ШКОЛЕ

## Прекрасный творческий союз

В Ягдентской восьмилетней школе стало уже традиционным Международному женскому дню, поздравили ученики. В марте проходил свой шефов с праздником. Месячник трудовой славы 7 марта состоялся спортивный праздник «Только в трущийся праздник!». Под девизом «Только в трущийся праздник!» было вручено звание «Папа, мама — великий человек». В его ма-деятельность включились все: пионеры встретили дружные сажи, комитет мальчишек Сугатовых, Плетневых, ская дружина, комитет юношей Зимакиних, Нарсулевых, комсомола, комитет содействия семье и школе (председатель коммунист В. И. Юхно — электрик ЛПУ), юноши между классами и женсовет поселка (председатель Т. С. Захарова — Экскурсии на компрессорную станцию — всегда школьный родительский комитет).

Обширная программа предстояло отчитаться перед шефами о своих успехах. Ребята шли к шефам Мишаткин, Они подготовили большой праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню, поздравили учеников. Ученики радости, а на этот раз школьникам предстояло отчитаться перед шефами о своих успехах. Ребята шли к шефам Мишаткин, Они подготовили большой праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню, поздравили учеников. Ученики радости, а на этот раз школьникам

Есть перемены к лучшему, но их надо закрепить и идти дальше. А чтобы работа была более успешной — перед нами стоит важная задача по воспитанию кадров, которые бы ставили на один уровень и выполняли производственные нормы в полной мере. Это решение, так ничего не предложили. И только задачи и создание для своих рабочих и их семей нормы в районном комитете парных условий на Тюменском Севере. Время, когда план выполнялся любой ценой, уже прошло. А мы

жаждем предпринимательства по обеспечению слу-жбы быта производственными помещениями. К сожалению, эти ответственные руководители, от которых зависит многое, не хотят работать на Тюменском Севере. Время, когда было больше привлекать инициативы в решении социальных вопросов.

Для решения масштабных задач, которые стоят перед районом и перед ка-

## Настойчиво и целеустремленно

гие, к сожалению, руководители этого до конца недельности, есть необходимость затронуть вопрос о начальник Ямской геофизической экспедиции Т. Юнчугов обратился в ис

полном с просьбой согласовать вопрос о дополнительном привлечении рабочей

мита численности работающих на предприятиях. Всего требуется 100 человек.

Зная, как дорого обходится для государства устройство одного человека в нашем регионе, более строго подходим к вопросу численности рабочих на предприятиях. Всего требуется 100 человек.

При согласовании списка подходит к решению социального состава вахты Северной ГРЭ и Таркосалинского АТП было предложено из производственных заданий.

но исключить из списков Говоря о создании новых поселков. Под контингентом даны бытовые условия, он

роль райисполкома взята ничего конкретно ответить на вопрос о привлечении рабочей

силы. Когда же его спро-должились такие отношения, которые даже трудно

квалифицировать. Дирекция, чтобы выселить трест с площадки, которую ранее ему выделили, стала регулярно отключать электричество в общежитиях

треста, затягивать ввод ко-тальной. Страдали люди. Лишь после вмешательства советских органов дело было исправлено.

В районе будут более настойчиво и целеустремленно решаться вопросы комплексного социально-экономического развития, станет теснее взаимодействие местных Советов с общественными организациями и в первую очередь с профсоюзами, комсомольскими и трудовыми коллектива-ми. Обсуждающийся сейчас проект Закона о государственном предприятии узаконивает эти взаимодействия.

А. ФЕДОРИН,  
заместитель председателя  
райисполкома.

ли содержательную экскурсию, подобрали интересный материал о своей профессии.

А второму «а» классу по везло. Их шефы — строители. Сейчас они работают на отделке второй очереди КС, которая скоро вступит

в строй. Бригадир отечественных ников В. Д. Лещин не только рассказал о профессии строителя, но и дал возможность всем поработать мастерком и кистью.

Проведены трудовые десанты, ребята горят желанием

стать газовиками и строителями. Выпускники на

подшефный детский сад,

«Живи, книга!», «Мой

вклад в Фонд мира».

Радостно встретили ребят на и Миша Лаванецкие учи-ши — экскурсоводы пешком обучаются в Ново-

уренгойском газовом техни-

куме. Они частые гости в

школе. В апреле Тарас Шев-

## ● Знакомьтесь: мастер А. Асадуллин



Буровая бригада мастера Амира Асадуллина — одна из лучших в Таркосалинской НРЭ. Ровно работает она в этом году, участвуя в социалистическом соревновании на «Приз вызова» Тюменского обкома комсомола.

На снимке: передовой мастер А. Асадуллин.

Фото А. ЛУЧНИКОВА.

## ● РЕПОРТАЖ

В районном ЗАГСе много проходит церемоний, но события, о которых пойдет речь — особенное. «Встреча двух поколений», — так назвала его заведующая ЗАГСом Е. К. Колесникова.

## Встреча двух поколений

В тот день проходила торжественная регистрация двадцатипятилетнего юбиляра района. В зал входят Анатолий Геннадьевич и Зинаида Васильевна Шубины с дочерью Софьей на руках.

Софья родилась всего месяц назад, и она крепко спит, не зная, что является виновницей торжества, собравшего столько людей.

Много таких событий в памяти Е. К. Колесниковой, и все же она немного волнуется, совершая церемонию регистрации рождения в семье Шубиной до

чери Софьи.

Много поздравлений и пожеланий от товарищей по работе было адресовано Галине Яковлевне Владимиру Михайловичу Клестовым. За воспитание пятерых детей Галина Яковлевна удостоена награды «Медаль материнства II степени». Работает она в отделе рабочего снабжения

города — Сонечки Шубиной. Звучит Государственный гимн Советского Союза.

Много таких событий в памяти Е. К. Колесниковой, и все же она немного волнуется, совершая церемонию регистрации рождения в семье нового советского человека — Сонечки Шубиной.

Звучит Государственный гимн Советского Союза. Серебряным звоном колокола Яковлевну, выступившая на руках, заполняется зал.

Начинается церемония имienia ОРСа, Х. А. Заурбаев. Он поздравил серебряных юбиляров и преподнес им памятный подарок.

Надежной опорой жене вот уже 25 лет является Владимир Михайлович — работник Таркосалинского авиаипредприятия. Он — уважаемый человек на работе, пример и авторитет для детей. Об этом говорили, поздравляя родителей, первенец Клестовых — Александр и его жена Елена.

Счастливым считают фамилии серебряных юбиляров заносятся в Книгу почета, им вручается золотое удостоверение за номером цветы и подарки.

А. ЛУЧНИКОВ.

14

## ● ЖЕНСОВЕТЫ И ВРЕМЯ

# ОБЪЕДЕНЕНЫ ОБЩЕЙ ЗАБОТОЙ

ПАРТИЯ РАССЧИТЫВАЕТ НА ПОДДЕРЖКУ  
ЖЕНЩИН ЭТИ СЛОВА, ПРОЗВУЧАВШИЕ С  
ТРИБУНЫ XXVII СЪЕЗДА КПСС, ПОЛНЫ ДО-  
ВЕРИЯ И ПРИЗНАНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ АКТИВ-  
НОСТИ СОВЕТСКОЙ ЖЕНЩИНЫ. КОМИССАРЫ  
РЕВОЛЮЦИИ, УДАРНИЦЫ ПЯТИЛЕТОК, ГЕРО-  
ИНИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ, ЛЮБЯЩИЕ  
МАТЕРИ И СКРОМНЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ — ВСЕХ  
ИХ РОДНIT ПРЕДАННОСТЬ ПАРТИИ, ВЕРНОСТЬ  
ИДЕАЛАМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, СВЯТОЕ СЛУ-  
ЖЕНИЕ НАРОДУ.

Состоялась районная конференция женщин. На ней рассмотрены вопросы «О задачах советов женщин района в своем требований XXVII съезда КПСС», выборы районного совета женщин, выборы делегатов на окружную конференцию. С докладом на конференции выступила председатель оргкомитета по подготовке и проведению районной конференции женщин Е. С. МОВЬЕВА. Было отмечено, что в трудовых коллективах района созданы и действуют 45 женских советов. Они постоянно решают вопросы по улучшению условий труда и быта, отдыха женщин. Женсоветы совхоза «Верхнепурровский» и Пуровского рыбозавода постоянно работают над улучшением идеально-воспитательной работы среди коренного населения. Вопросы организации семейного отдыха успешно решают женсоветы Уренгойской и Верхнепурровской нефтеразведочных экспедиций, Уренгойского автотранспортного предприятия. Женсоветы участвуют в организации содержательного досуга женщин и членов их семей, в утверждении новых праздников и обрядов, вовлекают женщин в кружки художественной самодеятельности и клубы по интересам.

В своих выступлениях делегаты районной конференции говорили о нерешенных проблемах, о том, что следует сделать, чтобы женсоветы работали еще более активно, о роли женсоветов по укреплению семей, улучшению условий труда и быта женщин.

улучшению условий труда и быта. Третья резолюция конференции женщин района. Для делегатов конференции была организована выставка народного творчества: мастерицы поселка представили изделия, изготовленные своими руками. Активное участие в выставке приняли: работница астрономической станции В. И. Дубина, Л. Т. Аленькина из Пуревской геофизической экспедиции, Л. В. Шимко, Н. С. Артамонова, Р. П. Войло, Е. П. Панова, Т. И. Мухаметшина из Южно-Таркосалинской НГРЭ, А. Канева, Е. Айваседо, Н. Кадымкина из совхоза «Верхнепуревский» и другие.

# **В ТЕХНОЙ СВЯЗИ**

Уренгойский поселковый женсовет состоит из 11 человек. Это люди разных возрастов и разных специальностей. Работаем мы по плану. Особое внимание уделяем массово-разъяснительной работе среди населения по выполнению решений XXVII съезда КПСС. Проводится большая работа по воспитанию подрастающего поколения совместно с общественной инспекцией по делам несовершеннолетних. Получают дополнительные продукты питания. Члены женсовета стараются не пропустить ни одной просьбы, жалобы без внимания и стараются по мере возможности помочь делом и советом. Однако слабо ведется эта работа в некоторых организациях, потому что руководители, председатели профсоюзных организаций не придают должного значения советам женщин, недооценивают их роль.

вершеннолетних. Активное участие принимают женщины в озеленении поселка, которое проводится ежегодно. Совместно с родительским комитетом, с учителями средней и восьмилетней школ проводятся заседания, где рассматривается поведение трудных подростков. Члены женсовета принимают участие в про-

Хорошим примером для многих коллективов может быть работа женсовета Уренгойской НГРЭ, где налажена тесная связь с профкомом предприятия, где со местными усилиями ведется борьба по оздоровлению коллектива.

Е. ЛЯЩЕНКО, заведующая Уренгойским КБО, председатель женского совета

Е. ЛЯЩЕНКО,  
заведующая Уренгойским  
КБО, председатель жем.  
совета

В состав женсовета при исполкоме Самбургского сельского Совета входит шесть человек. Это люди разных профессий: учитель, зверовод, штукатур, воспитатели детского сада и интерната. Работу свою они ведут по плану,

В собеседовании с руководителями совхоза были выявлены неблагополучные семьи, составлены и утверждены списки, взяты эти семьи под особый контроль.

рассматривались на заседаниях совета. Были приняты соответствующие меры к многодетным матерям Кузнецовой, Хворовой, Яптунай, Хэно Саре, Светла не Яр.

Пьющая мать — как ни страшно это словосочетание, но оно еще не изжито из нашей жизни. Зло употребляла спиртными напитками А. Ф. Родиона. Теперь она направлена на лечение в райцентр. Если такой был выделен только одна женщина не сделает соот

есть масса нерешенных проблем. Мало еще уделяем внимания многодетным мамам, нет гласности в этих вопросах. Есть проблемы, которые требуют вмешательства вышестоящих организаций.

Так из года в год алтение, но оно еще не изжито из нашей жизни. Зло удовлетворительно снабжается медикаментами. В ма-

дов они обязаны явиться в стационар, чтобы быть под наблюдением врача. Самбургская амбулатория с огромным трудом отправляет рожениц в Тарко-Сале, но оттуда, мотивируя отсутствием мест, женщин отправляют обратно, и бывают случаи, когда они рожают в поселке, что вызывает справедливые их нарекания.

Нашему совету женщин есть еще над чем работать. Мы поставили перед собой задачу: привлечь все ме-

Проводилась работа среди женщин по преодолению пьянства и алкоголизма. Совместно с комиссией по борьбе с пьянством и алкоголизмом проводили рейды по квартирам, позеющим дома культуры, про- ведет и дальнее нарушать труда детская заболеваемость дловую дисциплину, увлека —самых необходимых медицинских спиртным, придется каментов нет. Администрации райболь пойти на крайние меры— лишение ее материнства. ницы следует рассмотреть Практикуется проведение данной вопрос и, может, встреч — бесед с работни закрепить аптечный пункт

Администрации райбольницы следует рассмотреть данный вопрос и, может, закрепить аптечный пункт культурный досуг женщин.

Г. КОРГИНА,  
датель женсовета  
*Слабинка*

Центральный Комитет обращается к разуму и опыту советских людей. Готовых рецептов на все случаи жизни не бывает. Пусть перестройка станет всенародной творческой лабораторией. Будет внимательно и критично осмысливать практику обновления, ценить каждую крупицу передового опыта, подхватывать и развивать его. Живая, раскованная мысль — непременное условие ускорения.

Это присуще женским общественным формированиям.

(Из Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза).

# Ориентир — совместная работа

В наше время от женщин требуется активная гражданская позиция. Именно она заставляет нас приложить свои силы туда, где еще есть болевые точки. Гражданская позиция проявляется в сознании необходимости вести антиалкогольную работу. Кто, как не женщины, должны первыми выступить против пагубной силы алкоголизма и бытового пьянства, отравляющего и разрушающего жизнь.

работа по борьбе с пьянством, то варищеские суды, общество трезвости, советы профилактики существуют сами по себе. Женсовет органы зовывают свой досуг, на вникая в дела комиссии по борьбе с пьянством, у активистов трезвости свое направление работы. А ведь у всех этих организаций цель одна.

Не чувствуется связи

Чтобы успешно работать в этом направлении, на шим женщинам следует объединить свои усилия с другими общественными организациями. Всего в районе создано 45 женских советов. В числе других они решают вопросы по улучшению условий труда и быта, семейного отдыха и досуга женсовета с инспекцией по делам несовершеннолетних в работе с подростка ми, с участковыми инспек торами по работе с неблагополучными семьями, с постыдными комиссиями из полков, с родительскими комитетами подшефных школ, с наркологами пред приятий.

и досуга.  
Перед женсоветами ставится задача — определить на правление работы каждого. Женсоветам нужно выбрать то, что более приемлемо, существенно для каждого трудового коллектива. И в выборе ориентироваться опять же на совместную работу с общественностью.

Например, проводится в районе неделя семьи. Потому бы ее не провести из трезвой основе, объявить в это время неделю трезвости с широкой программой общерайонных мероприятий? И в каждом трудовом коллективе поддержать эту инициативу.

Пока складывается впечатление, что на предприятии ученыесоветы, комиссии и т. д. не являются ответственным секретарем окружной организации ВДОБТ.

# Прекрасный творческий

(Окончание. Начало на 2 стр.).

членко, учащийся третьего курса, приедет на производство - технологическую практику на нашу компрессорную.

Ребятам, которые сей раз первые в их очередь показать час сидят за партами, за свое умение и навыки. С канчивать перестройку эко 23 марта в школе органы экономики и производства в залана выставка работ «Я нашей стране. Поэтому проф умею!», экспонаты для ко ориентационной работе уже торой ребята изготовили ляется большое внимание на уроках труда.

Часто бывает в школе. Стало хорошей традиции начальник Ягенетского в нашем поселке то, ЛПУ А. П. Волков. Недавно что в проведении школьных то он прочитал для старшеклассников лекцию «До жители поселка. Вот и те

быча и транспорт газа».

Председатель Ягенетского первичного общества «Знание» В. К. Силенок провел первую женсовет интересную беседу «Работы в нашей жизни и на производстве». Многое интересное, которая пройдет в ресеного узнали ребята. Те школе после выставки.

Прекрасен творческий союз детей и взрослых. Коллективный труд приносит радость и вдохновение. Каждый член семьи вносит свой вклад. Часть денег будет переданна в Фонд мира.

Завершится месячник трудовой славы вечером «Только в труде великое».

## ● ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ УЧИМСЯ РУКОВОДИТЬ

В школе-интернате прошел день самоуправления. Функции руководства всем учебно-воспитательным процессом взяли на себя Светлана Пяк — в лице директора школы, Людмила Казымкина — завуч и Жанна Айваседо — исполняющая обязанности организатора внеклассной и внешкольной работы.

Все уроки были проведены организованно. Серьезно подошли к выполнению своих обязанностей и учитель, и воспитатели.

Особенно отличились воспитатели начальных классов: Геннадий Пяк — учитель трудового воспитания и воспитатель 2 класса Александр Айваседо и Евгений Кунин — воспитатели 5 «б» класса, Вика Сайнова и Клава Кунина — воспитатели 3 класса, Ольга Пяк и Светлана Пяк — воспитатели 6 класса, Виктория Пяк — воспитатель 5 «а» класса, Лариса Казымкина — воспитатель первого класса. Хорошие знания показали Ирина Каткиева в преподавании уроков геометрии, Светлана Кунина — уроков биологии, Лилия Айваседо — уроков природоведения, Вадим Агичев — уроков физкультуры. Глаша Айваседо — уроков географии.

В этот день под руководством ребят проведены интересные игры, мероприятия, лекции по правовому воспитанию, общешкольная линейка, генеральная уборка, и это не считая всех режимных моментов в рамках школы-интерната.

С. ПЯК,  
секретарь комсомольской  
организации школы-ин-  
терната.

С давних времен слово «пожар» вызывало у людей чувство страха и отчаяния — ведь огонь приносит много несчастий. И чем выше благосостояние людей, тем больше развивается наша промышленность,

тем коварнее становится каждый пожар, тем больший моральный и материальный ущерб он наносит.

Все пожары так или иначе вспыхивают по вине людей. Главной же причиной было и остается твердое убеждение каждого человека, что пожар рядом с ним случиться не может, а уж тем более по его вине. Убежденность эта столь велика, что порой не помагают ни примеры, ни доказательства.

Отдельные жильцы самовольно переделывают электротрассы, допускают большие перегрузки электропроводок, используют самодельные электронагревательные приборы, оставляют электроприборы включенным в электросеть без присмотра. Все это приводит к пожарам.

Алкоголь — активный соучастник многих бед и несчастий. С его помощью тусклый огонек маленькой сигареты может дать огромное пламя, уничающее все, что создалось трудом за многие годы.

## ● ЗА ПРОТИВОПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

# НАШИ ДОМА — НАМ И БЕРЕЧЬ

Наиболее часто являются к эксплуатации жилых виновниками пожаров де зданий. Причина заключается в том, что они еще не научились соразмерять свои забавы и шалости с последствиями. Дети нередко не реступают границы доступного для них из-за неумного обращения с огнем, вызывают пожары. Поэтому, пока ребенок мал, спички, зажигалки, бенгальские огни, электроприборы следует убирать в недоступное для него место. Детям постарше надо рассказывать о пожарах, их причинах и последствиях. Родителям не следует забывать: если пожар происходит из-за вины их ребенка, то по закону ответственность за действие несут они.

Право граждан на жилье гарантировано Конституцией СССР, оно обеспечивается развитием и охраной жилищного фонда. Заботясь об увеличении жилого фонда, следует помнить и о том, как сохранить это народное богатство, добиться того, чтобы дома служили людям дольше, по-хозяйски относиться

к людям. Состоится встреча с передовиками производства, конкурс защиты профессий и своеобразный отчет о проделанной работе. Этот праздничный вечер ребята и их шефы решили посвятить 70-летию Великого Октября. Уже готовы фоторепортажи, альбомы, газеты, конкурсные стихи и песни, поделки и изделия.

Очень интересно и увлекательно работать вместе со взрослыми, чувствовать трудовой ритм страны, быть причастным к величайшим событиям.

О. МИЛОВАНОВА, старшая пионервожатая Ягенетской восьмилетней школы.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## АПРЕЛЬ

### 1, СРЕДА

#### I ПРОГРАММА

15.30 — Новости. 15.40 — Экспедиция XXI века 16.40 — «... до шестидесяти и старше». 17.25 — Мультфильм. 18.15 — Старт в мире. 18.30 — Наш сад. 19.00 — «Вокруг А. А. Фадеев. «Молодая смеха». Вечер юмора в консервной студии Останкино. 13.45 — Испанский язык. 20.30 — Время. 21.15 — «Семнадцать мгновений весны». 21.30 — «Есть такое сельцо». Научно-документальный фильм. 10-я серия. 10.35 и 11.50 — Зоология. 22.35 — Сегодня в мире. 7-й кл. Сельскохозяйственные животные. 22.45 — Премьера фильма «Действующие лица». Ф. Купер. Страницы жизни и творчества. 23.05 — Джазовая на гильская находка». 13.25 — Играет лауреат Международного конкурса Ю. Сидорова (баян). 14.15 — Новости Тюмень.

#### II ПРОГРАММА

12.05 — «Золотая мина». 12.20 — Хроника новостей Тюмень. 1-й и 2-я серии. 14.45 — Новости Тюмень.

#### III ПРОГРАММА

17.20 — Хроника новостей Тюмень. 17.25 — КВН-87. Встреча команд Тюменского инженерно-строительного и Тюменского индустриального институтов. 18.55 — Тюменский меридиан. 19.10 — Фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — Вестник киноэкрана. 20.30 — Время. 21.15 — Играет лауреат Международного конкурса Ю. Сидорова (баян). 14.15 — Новости Тюмень.

#### IV ПРОГРАММА

17.10 — Хроника новостей Тюмень. 17.15 — «Дальний Восток сегодня и завтра». 18.15 — Мультифильмы для взрослых. 18.25 — Школа животного мира. Занятие 1-е. Ведет передачу начальник племобъединения облагородрома Д. Д. Туля. 18.55 — Тюменский меридиан. 19.10 — Фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — Вестник киноэкрана. 20.30 — Время. 21.15 — Играет лауреат Международного конкурса Ю. Сидорова (баян). 14.15 — Новости Тюмень.

#### V ПРОГРАММА

17.30 — Время. 21.15 — Концерт артистов балета, спектакль «Спокойной ночи, малыши! (М.). 21.40 — Наедине со словом. Народный артист СССР И. Ильинский читает произведения русской литературы. 22.30 — Новости Тюмень. 20.30 — Время. 21.15 — Из лондонских съемок И. Гайдна. Симфония 17.30 — Новости. 17.45 — Автомобиль «Из сокровищницы ми- льный спорт. Соревнования по музыкальной утру». 18.45 — Если ходить рулём». 22.45 — Новости. 19.00 — «Содружество». Телевизионный журнал. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Представляем книгу Р. Ругин. «Солнце над снегами». 20.25 — Фильм. 20.30 — Время. 21.15 — Из лондонских съемок И. Гайдна. Симфония 17.30 — Новости. 17.45 — Автомобиль «Из сокровищницы ми- льный спорт. Соревнования по музыкальной утру». 18.45 — Если ходить рулём». 22.45 — Новости. 19.00 — «Содружество». Телевизионный журнал. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Для всех и каждого». 20.20 — Поэт Ф. Каимова.

#### VI ПРОГРАММА

17.30 — Новости. 17.45 — Музыкальный киоск. 18.15 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 19.00 — Волейбол. Чемпионат СССР. Женщины. «Уралочка». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Для всех и каждого». 20.20 — Поэт Ф. Каимова.

#### 2, ЧЕТВЕРГ

1. ПРОГРАММА 7.00 — Утренняя зарядка. Мультифильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.20 — «Семнадцать мгновений весны». Двенадцатисерийный худ. фильм, 10-я и 11-я серии. 10.35 — «Сказки Андерсена». 11.20 и 15.30 — Новости. 15.40 — «Уроки истории». Телевизионный журнал. 16.25 — «Вечер в доме Волконских». Передача из Иркутска. 17.00 — Наука и жизнь. 17.30 — Мультифильм. 17.45 — Навстречу XX съезду ВЛКСМ. «Поиск

правления Пуревского рыбокомбината извещает уполномоченных пайщиков: 31 марта в 14 часов в помещении столовой «Северянка» состоится отчетное собрание уполномоченных пайщиков обязательна. \* \* \*

2 апреля в 17 часов в здании комитета Казахстана. Помещение редакции состоится очередное заседание 18.30 — Сегодня в мире. 18.45 — Концерт. 20.30 — слушателей школы рабсельства. Время. 21.15 — «Семнадцать мгновений весны». За справками обращаться Двенадцатисерийный худ. ся по телефону 2-17-95.

## К новоселам поближе



Выездное обслуживание новоселов внедрено в практику работы Краснодарского горхозмебельторга. Два автофургона выезжают по адресам заселения, чтобы предложить людям в широком ассортименте товаров хозяйственного обихода для обустройства квартир.

На снимке: фургоны горхозмебельторга приехали на улицу Красных парижан.

ТАСС

Редактор В. МОТИН.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, метрополитен В. Анисимова, липотипист Т. Рассохина, печатник М. Агичева.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуревская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 598. Тираж 3447.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.